

KELET-NÓGRÁD

AJÁNLÓ

NIF: várhatóan májusra készülnek el a 21-es főút befejező szakaszai



Nógrád megye. Továbbra is gőzerővel halad a 21-es számú főút újabb szakaszainak négy-sávósítása. Az építkezés célja, hogy az új, kétszer kétsávos út fejlesztésével megyénket is bekapcsolják az országos gyorsforgalmi úthálózatba – tudtuk meg Hideg Andrásztól, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. kommunikációs igazgatójától, aki részletesen be is számolt a két befejező nógrádi szakasz aktuális munkálatairól. *(Folytatás a 2. oldalon)*

Négymilliárdból újulhatnak meg az egyházi épületek Salgótarjánban és térségében



Salgótarján. Hozzávetőleg négymilliárd forintból újulhatnak meg az egyházi tulajdonú épületek Salgótarjánban, köszönhetően a Modern Városok Programnak. Jelenleg is nagy erővel zajlik a Főplébánia templom megújítása, tervben van a Jó Pásztor Katolikus Óvoda bővítése, az Acélgári úton található rendház pedig már energetikai korszerűsítésen esett át – tájékoztatta lapunkat Szabó Csaba, a KDNP helyi elnöke. *(Folytatás a 2. oldalon)*

Megszépült a orvosi rendelő Mátranovák-Bányatelepen



Mátranovák-Bányatelep. Az elmúlt években egyre nagyobb igény jelentkezett arra, hogy Mátranovák – Bányatelep falurészén rendezzék a fogorvosi rendelőnek és a védőnői szolgálatnak helyet adó épületet és megújítsák a szakmai eszközparkot is. Erre a TOP-4.1.1-15-NG1 – Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése elnevezésű kiírás lehetőséget adott a község önkormányzatának, amely pályázatával 42 003 638 forintot nyert a munkálatok megvalósítására. A beruházást tavaly ősszel adták át. *(Folytatás a 4. oldalon)*

A fiatal házaspár akár törlesztés nélkül is kaphatnak babaváró támogatást



Belföld. A gyermekvállalás előtt álló fiatalok akár úgy is hozzájuthatnak a tízmillió forintos, szabadon felhasználható babaváró hiteltámogatáshoz, hogy abból végül egyetlen fillért sem kell törleszteniük – mondta a család- és ifjúságyügyért felelős államtitkár Budapesten tartott sajtótájékoztatóján. *(Folytatás a 6. oldalon)*

Tájékoztató fórumot tartott a Bátornterénye Fejlesztéséért Helyi Akciócsoport Egyesület



Két pályázati felhívást ismertettek a tájékoztató résztvevői.

A Bátornterénye Fejlesztéséért Helyi Akciócsoport Egyesület 2019. 02. 25-én sajtótájékoztató fórumot tartott Bátornterénye Önkormányzatának Dísztermében. Az esemény résztvevői a vállalkozói, civil és önkormányzati szférából egyaránt képviseltették magukat. A rendezvény moderátora Kalácska Csaba köszöntötte a megjelenteket, majd Nagy-Majdon József, az Egyesület elnöke osztotta meg gondolatait a megjelent két pályázati felhívással kapcsolatban. Ismertetésre került a „Szorospataki erdei iskola rehabilitációs program” című pályázati felhívás és a „Palócföld szíve” elnevezésű pályázati felhívás indoklottsága és célja.

A megjelent két pályázati felhívás esetében a helyi kulturális, sport és rekreációs közösségi terek kialakítása és/vagy minőségi fejlesztése, valamint a helyi örökség (táji, természeti, épített, szellemi) megőrzése, fenntartható közösségi és/vagy gazdasági hasznosítása került megfogalmazásra alapvető célként, mely megegyezik a Helyi Közösségi Fejlesztési Stratégia alapelveivel.

Nagy-Majdon József tájékoztatta a megjelenteket a projektek költségvetéséről, amely a Szorospataki erdei iskola rehabilitációs program (TOP-7.1.1-16-H-00111-1) esetében 65 millió forint a Palócföld szíve (TOP-7.1.1-16-H-00111-2) pályázati felhívás esetében pedig 30 millió forint.

A támogatást igénylők az ismertett két pályázati felhíváshoz kapcsolódóan nyújthatják be támogatási kérelmüket a munkaszervezethez 2019 évben.

Az Egyesület elnökének beszámolója után Kalácska Csaba ismertette a két pályázati felhívással kapcsolatos elvárásokat, a projektek keretében megvalósítandó tevékenységeket. Őt Buday Gergely, projektmenedzser követte, aki a helyi pályázás menetével kapcsolatban adott tájékoztatást a résztvevőknek, illetve bemutatta az Elektronikus Pályázó Tájékoztató és Kommunikációs Rendszer pályázati E-ügyintézés 2014-2020 felületét, melyet a pályázati felhívásokra helyi támogatási kérelmet benyújtó pályázóknak kell alkalmazniuk. A tájékoztató fórumon ismertették két pályázati felhívás, valamint a hozzájuk kapcsolódó letölthető egyéb dokumentumok megtalálhatóak az Egyesület honlapján, mely a www.bthacs.hu címen érhető el.

Újabb önkormányzati épületeket korszerűsítene

Megújul a kisebbségi centrum, az orvosi rendelő, és a Petőfi Művelődési Ház is

A „TOP-3.2.1-16-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című projekt keretében újabb három önkormányzati ingatlant korszerűsítene majd Bátornterényen, több mint 114 millió forintból. A városban található kisebbségi centrum (Rákóczi út 28.), a volt orvosi rendelő (Ózdi út 60.) és a Petőfi Művelődési Ház is energetikai korszerűsítésen fog átesni hamarosan.

A Rákóczi út 28. szám alatti ingatlan 1950-ben épült, az idő vasfoga megviselte, felújításra szorul, mely a mostani pályázat útján meg is fog valósulni. Hamarosan megtörténik az energetikai korszerűsítés, mely magában foglalja a külső hőszigetelést, a nyílászárók cseréjét, és az új tetőszerkezetet is. Emellett modern kondenzációs gázkazánt is beszerelnek a régi helyett, továbbá külső, színes vakolatot kap az épület, sőt napkollektorokat is telepítenek majd. A Petőfi Művelődési Ház is régen, 1960-ban épült, állapota szintén leromlott az idők során, viszont most a fenti projektnek köszönhetően ez az épület is meg tud újulni. A szakemberek elvégzik majd itt is az ilyenkor szokásos energetikai felújításokat, többek között az ablakok, ajtók cseréjét, a fűtőkorszerűsítést, a külső falak szigetelését, de megvalósul például az épület akadálymentesítése is. Az Ózdi út 60. szám alatti orvosi rendelő épületén korábban már történtek felújítások, nyílászáróit anno műanyagra cserélték, viszont ezek nem felelnek meg a mai hőtechnikai követelményeknek, így ezeket újabbakra váltják majd. Emellett megtörténik egyebek mellett a külső hőszigetelés felhelyezése, a földem szigetelése, kondenzációs gázkazánok beépítése, továbbá az akadálymentesítés. A teljes projekt befejezésének határideje: 2019.11.30.

Négymilliárdból újulhatnak meg az egyházi épületek Salgótarjában és térségében

A Modern Városok Programnak köszönhetően az egyházi tulajdonú ingatlanok is megújulnak Salgótarjában. Az épületek fejlesztéseire mintegy négymilliárd forintot különített el a magyar kormány. A nagy volumenű támogatásnak köszönhetően nemrég elkezdődött és nagy erővel zajlik a Főplébánia templom felújítása. Emellett kormányzati támogatásból újult meg az Acélglyári úton lévő rendház épülete is, melynek keretén belül energetikai korszerűsítéseket is végeztek – tudtuk meg Szabó Csabától, a KDNP salgótarjáni elnökétől.



Szabó Csaba,
a salgótarjáni KDNP elnöke.

– Óriási összeget fordít Magyarország kormánya az egyházi tulajdonú ingatlanok felújítására a városban. Mit lehet tudni az előzményekről?

– Amikor Orbán Viktor miniszterelnök úr a városunkban járt ígéretet kaptunk arra, hogy felújítják az egyházi tulajdonú ingatlanokat. A szükséges munkálatokra reményeink szerint mintegy négymilliárd forintot különített el a kormány. 450 millió forintot a Főplébánia korszerűsítésére, és valamivel több mint 3,5 milliárd forintot az összes többi egyházi tulajdonú épület fejlesztésére. Az előbbi ingatlan felújítása jól elő volt már készítve, ezért lett külön nevesítve a többitől. Bízom benne, hogy a többi egyház ingatlanjainak a felújítása is hamarosan megkezdődhet, hiszen az általuk meghatározott munkák is nagyon időszerűek.

– Milyen felújításokat végeznek el a Főplébánián, és hogy állnak a munkafolyamatok jelenleg?

– Korábbi támogatásokból már megvalósult a templom tetőszerkezetének a felújítása, az esőcsatornák cseréje, valamint a belső elektromos hálózat korszerűsítése. Most kívülről és belülről is megújul a templom épülete. Ennek keretén belül



A Főplébániai megújítása jelenleg is nagy erővel zajlik.

többek között új festést kap az épület, de kicserélik a teljes padlózatot, felújításra kerülnek a bútorzatok, a műemlék jellegű berendezési tárgyak, a bejárat, a mennyezeti freskók, a sekrestye, megvalósul a víz- és szennyvízelvezetés korszerűsítése, és az ott található, nem műemlék jellegű szobrok renoválása is megtörténik. Megújulnak a nagylépcsők, a támfal és a templomkert. A munka 2019 januárjában kezdődött, a szakemberek jelenleg a bontási folyamatokat végzik, de remélhetőleg ez év végére befejezik a felújításokat.



Energetikai korszerűsítés valósult meg az Acélglyári úti templomban.

– Mit jelent a helyi egyházközösségnek az épület megújítása?

– Azt gondolom, hogy Salgótarján hívó lakosságának nagyon régi adósságunk már, hogy ennek a templomnak a felújítása megvalósuljon. Nagyon régi vágya ennek a közösségnek, hogy megszépüljön ez az épület, mert igencsak rossz állapotban volt. Éppen ezért nagyon örültünk neki, hogy a kormány úgy határozott, hogy erre az épületre ilyen jelentős összeget fordíthatunk. Ez a templom városunk legrégebbi egyházi épülete, és így a legrégebbi központja is Salgótarján katolikus közösségének. Éppen ezért is kiemelt jelentőséggel bír a felújítása. Emellett üzenet értéke is van a mostani korszerűsítésnek, hiszen a jövő, a modern város sem képzelhető el az egyházi hagyományok, a hit és a kereszténység értékei nélkül.

– Energetikai korszerűsítés valósult meg az Acélglyári úti templomban is. Erről mit lehet tudni?

– A Szent József templom és rendház több mint 308 millió forint kormányzati támogatásból újult meg, ami a felújítás első ütemét jelenti. Az épületegyüttest a napokban Dr. Beer

Miklós váci megyéspüspök is megáldotta. Az energetikai korszerűsítés során egyebek mellett megtörtént a homlokzati nyílászáró szerkezetek cseréje, korszerű hőszigetelt ajtókra és ablakokra, elvégezték a templom és a rendház akadálymentesítését, teljes épületgépészeti felújítás is készült, így teljesen új lett a vízhálózat, a világítás és a fűtési rendszer. Napelemeket is kapott az épület, mely szintén csökkenti az energiaköltségeket. Mindezeket túl megújult a pinceszint a csapadék- és szennyvíz elvezetés, valamint a garázsok is. Emellett elvégezték az épületegyüttes részleges tetőfedésének és lapostetős tetőszigetelésének a javítását és részleges cseréjét, a bádigos szerkezetek javításával együtt.

A projekt következő ütemében tervezik felújítani az épület homlokzatát, és az udvarát is. Így új térburkolat készül, megújul a kerítés. Ezen túlmenően a templom tetejének megújítása is szerepel a tervek között.

– A Jó Pásztor Katolikus Óvoda bővítése is igencsak indokolt már. Jól tudom, hogy erre is készültek tervek?

– Igen. Az elmúlt években több szülő szerette volna beírni a gyermekét az óvodába, viszont az igényeiket a helyhiány miatt több esetben is el kellett utasítani. 2017-ben viszont a Váci Egyházmegye megvásárolta az óvoda melletti épületet, így lehetőség nyílik a bővítésre. A tervek szerint a két ingatlan szeretnék egybeépíteni, újabb csoportszobákat, étkezőt, orvosi- és tornaszobát kialakítani. A cél az, hogy növekedjen az intézmény befogadó képessége és az eddig is jó színvonalú nevelés még jobb feltételek mellett történhessen.



A Szent József templomot és rendházát a váci megyéspüspök is megáldotta.

A tervek szerint halad a 21-es főút négysávosítása Tarnál és Bátorterenyénél

Továbbra is jó ütemben halad a 21-es számú főút újabb szakaszainak négysávosítása. Az építkezés célja, hogy az új, kétszer kétsávos út fejlesztésével megyénket is bekapcsolják az országos gyorsforgalmi úthálózatba – tájékoztatta lapunkat Hideg András, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (NIF) kommunikációs igazgatója, aki részletesen be is számolt a két befejező nógrádi szakasz aktuális munkálatairól.



A teljes szakaszon előzési tilalom és sebességkorlátozás van érvényben.

Szépen halad a jobb oldali pályaszerkezet kialakítása

Hideg András ismertette: Nógrád IV. szakaszon a szakasz elejétől a gyalogos műtárgyig továbbra is folyik az út pályaszerkezetének építése, hamarosan megkezdődik a forgalomtechnikai eszközök telepítése is. Folytatódik a tari szikla előtti hiányzó szakasz pályaszerkezetének építése. Folyamatosan halad a hiányzó jobb pályaszakasz földmű és pályaszerkezet építése is a vadátjáró és Mátraverebély között. Folytatódnak továbbá a nyomvonal befejező munkálatai is. A teljes szakaszon készülnek a vízelvezető árkok és mederburkolások, ezzel egyidőben a töltéstest humuszolása is folyamatosan halad. A teljes szakaszon 60, illetve 40 km/órás sebességkorlátozás van érvényben, a folyamatos forgalom biztosított. A forgalomterelések a munkavégzéshez igazodnak. Forgalomterelés előkészítése, kiépítése zajlik a szakasz eleje és a Sámsonházi csomópont között.

Épülnek a gyalogos aluljárók Bátorterenyén

A kommunikációs igazgató beszámolt arról is, hogy a Nógrád V. szakaszon, Kisterenyé belterületén jelenleg a járdák, és gépkocsibehajtók kialakítása történik, továbbá a Gyermek útjánál épülő gyalogos aluljáró műtárgy pótlólag elrendelt akadálymentesített

rámpáinak építése zajlik. Félpályás zárás, és lámpás forgalomirányítás mellett folyamatban van a 23-as úti (Zrínyi u.) csatlakozás átépítése is. Megkezdődött a jobb oldali út-csatlakozások (Váci M. u., Abonyi u., Deák F. u. stb.) kiépítése, ezeknél időszakosan teljes lezárások is előfordulnak. Várhatóan még március hónapban megkezdődik a jobb pálya kopórétegének építése is. Külterületen folytatódik a jobb oldali útpálya pályaszerkezetének és a szakasz elején lévő gyalogos aluljárónak az építése. Február végével megkezdődött a nagybányai csomópont (2409 j. út) átépítése szintén félpályás zárás, és jelzőlámpás forgalomirányítás mellett. Várhatóan március 25-én megkezdődik a Sulyom hegy rézsűvédelmének kiépítése, ezzel párhuzamosan a forgalom az elkészült jobb pályára lesz terelve.

Május végére készülhetnek el a befejező szakaszok

A Vállalkozók által végzendő kivitelezési munkák folyamatban vannak, a szerződés szerinti véghatáridő 2019. május 31. A kivitelezés során előre nem látható körülményekre tekintettel továbbra is vizsgálatban van az ütemezés módosításának esetleges szükségessége – tette hozzá Hideg András.



Tovább korszerűsítik a kishartyáni óvodát



Kishartyán Község Önkormányzata a TOP-3.2.1-16-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése elnevezésű kírásán 25 813 170 forint támogatást nyert az óvoda energetikai korszerűsítésére. A támogatásról szóló döntés ez év januárjában született meg.

A fejlesztés során Kishartyán Község Önkormányzata Óvoda épületének korszerűsítése valósul majd meg. Elvégzik a nyílászárók cseréjét a költségoptimalizált követelményszintnek megfelelően. A meglévő homlokzati nyílászárókat újjakra cserélik. Megvalósul a homlokzati falak hőszigetelése 15

cm vastag polisztirol hőszigetelő rendszer alkalmazásával. A padlásfödém 25 cm vastag üvegyapot hőszigetelő rendszerrel szigetelik majd le. Az épületgépészet is korszerűsítik. Megtörténik az épületben található korszerűtlen, állandó hőmérsékletű gázkazán cseréje kondenzációs kombi gázkazánra, automatikával programozható fűtésszabályozással ellátva, valamint része a projektnek a teljesítmény és a hőigény pontatlansága miatti veszteségek csökkentése érdekében termosztatikus radiátorszelepek beszerelése is. Az épületben jelenleg egy villanybojler és egy gázbojler melegíti a melegvizet. Ezt megszüntetve a kombi kondenzációs gázkazán fogja biztosítani a meleg vizet az óvodában. Az épület villamos energia fogyasztásának csökkentése, kiváltása érdekében napelemes rendszert telepítenek az épületre, amely hálózatra visszatápláló lesz, így akár a teljes áramellátást is biztosítani tudja majd. A Kishartyánban megvalósítani tervezett projekt illeszkedik a Nemzeti Energiastratégia 2030, Magyarország II. Nemzeti Energiahatékonysági Cselekvési Terv, illetve a Nemzeti Épületenergetikai Stratégiában megfogalmazottakhoz. A beruházás hozzájárul az önkormányzatok által működtetett intézmények üvegházhatás-kibocsátásának



Többek között kicserélik a gázkazánt és napelemes rendszert telepítenek az épületre.

csökkentéséhez is. A projekt megvalósítási időszakában, egy képzés keretében a beruházással érintett épület használói tájékoztatásban részesülnek, valamint egy energetikai szakértőt is bevonnak a projektbe, konzultáció és tanácsadás céljából, valamint azért, hogy a kivitelezés után záró energetikai auditori vizsgálatot és tanúsítványt készítsen. Emellett az óvodaépü-

let külső korszerűsítésével párhuzamosan energetikai szakértői szolgáltatás keretében felmérésre és vizsgálatra kerülnek a település intézményeinek épületenergetikai paraméterei, majd az adatfeldolgozás után ezeket rögzítik is egy informatikai rendszerben azért, hogy az adatok a későbbiekben strukturáltan, bázisadatként rendelkezésre álljanak.



Hamarosan még korszerűbb lesz a kicsik óvodája.

Parkoló bővítés és parkfejlesztés Hollókőn, készülve a Húsvétra

Hollókő harminckét éve tagja a világörökségnek, a méltán híres település folyamatos fejlődéssel biztosítja azt, hogy Magyarország vezető turisztikai célpontja maradjon. Most egy bő egymilliárd forintos projektet valósítanak meg, amely a „Hollókő Ófalu és a Vár turisztikai fejlesztése” címet viseli, és amelynek elemei ütemezetten követik egymást.



Megnövelt területű parkoló áll a látogatók rendelkezésére a világörökségi faluban.

Kelet-Nógrád büszkesége Hollókő, ahol ebben az időszakban is azon munkálkodnak, hogy a turisták igényeit messzesemenőig kielégítsék és bővülő kínálattal versenyben maradjanak az ország leglátogatottabb úti céljai között. Ebben van segítségére az önkormányzatnak a Széchenyi 2020 program GINOP-7.1.6-16 Világörökségi helyszínek fejlesztése pályázati felhívásán elnyert 1,1 milliárd forintos támogatás, amelyből több helyszínen valósítanak meg fejleszté-

seket. A „Hollókő Ófalu és a Vár turisztikai fejlesztése” című projektben gasztronómiai központ épül, tovább fejlesztik a Hollókői Várat, korszerűsítik a Dr. Román András Látogatoházat, a leendő Masinás vendéglőt eszközökkel szerelik fel, megújítják a Millenniumi Emlékparkot és bővítik a parkolási lehetőségeket is. Ahogy azt Kelecsényi Péter, a Hollókői Világörökség-kezelő Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója lapunknak elmondta, ez utóbbi fejlesztés már elkészült, a temető melletti parkoló 63 új hellyel bővült és a körülötte lévő terület parkosítása is megtörtént. A Millenniumi Emlékpark felújítása gözerővel halad, a Hollókői Húsvéti Fesztiválra el is készül – jelezte Kelecsényi Péter és hozzátette, hogy a beruházás részeként a területet akadálymentesítik, valamint bővítik a pihenőhelyek számát a parkban. A húsvéti program ugyanakkor nemcsak a távoli turistákat várja, hanem a környékelieket is. Ahogy azt a főszervezőtől megtudtuk, a hagyományok és az életöröm ünnepe immár négy napon keresztül tart majd. Gazdag folklórprogramokkal, palóc gasztronómiával, népszokások bemutatásával – az elmaradhatatlan locsolkodással –, koncertekkel, családi és gyermekprogramokkal várják az érdeklődőket. A Hollókői

Húsvéti Fesztivált április 19-22. között rendezik meg, a programok folyamatosan zajlanak majd a négy napban – emelte ki Kelecsényi Péter ügyvezető igazgató. Az ékszerdoboz-faluban az idei évben már biztosan fellép húsvétkor a Kerekes Band és a Góbé Zenekar, de mint minden évben, most is jelen lesz a Nógrád Táncegyüttes, valamint a népi műfaj további jeles megyei képviselői: a Dűvő Népzenei Együttes és az Iglice Táncegyüttes is.



Idén már négy napos lesz a Hollókői Húsvéti Fesztivál.

Bokorban is kiépült árokrendszerrel védekeznek a vízkár ellen

Bokor község önkormányzata évek óta kereste a megoldást a vízkár kockázatok kivédésére, majd 2016-ban pályázatot nyújtott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében vízrendezésre. Az önkormányzat 34.999.999 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el 100%-os támogatási intenzitás mellett a TOP-2.1.3-15-NG1-2016-00010 azonosító számú pályázat keretében. A csapadékvíz-elvezető rendszer rekonstrukciójában közel 700 méter hosszon újultak meg a vízvezető árok a faluban.



A településen korábban gondokat okozott a lezúduló esővíz.

Bokor kicsiny zsáktelepülés az Északi-középhegység részét képező Cserhát szívében,ombok, erdők övezik. Esőzések idején a hiányzó, illetve elavult csapadékvíz-elvezető rendszer évről évre egyre növekvő problémát jelentett az önkormányzat számára. 2010-ben a nyári heves zivatarok idején a víz által okozott károk helyreállítása több mint 2 millió forintba került a falunak. A település a Terület és Településfejlesztési Operatív Program keretében sikeres pályázatot nyújtott be, amelynek célja a belterületre hullott csapadékvíz rendezett és kártétel nélküli elvezetése felújított, kibővített árokrendszeren keresztül. A település önkormányzata célul tűzte ki továbbá a környezetbiztonság növelését, a település környezeti állapotának javítását, valamint a további káresemények megelőzését. A beruházás a falusias jellegű Szabadság és Béke utakon található árok burkolására irányult. Elvégezték továbbá az érintett szakaszon a kapubejárók átereszeinek átépítését. A megújult és meglévő vízvezető rendszer így biztonságosan juttatja el a csapadékvizet a befogadó Bokori-ág patakhoz. A projekt keretében 691 méter hosszon újultak meg a vízvezető árok. A korszerűsített vízvezető rendszer a településen 131 lakót véd meg a vízkároktól.

A beruházáson túl a pályázó önkormányzat lakossági szemléletformálást is megvalósított. A helybelieknek hasznos kiadvány készült a vizek helyben tartásának, az árok rendszeres tisztításának fontosságáról.

Megújult a fogorvosi és a védőnői szolgálat Mátranovák-Bányatelepen



Az elmúlt években egyre nagyobb igény jelentkezett arra, hogy Mátranovák – Bányatelep falurészén rendbetegyék a fogorvosi rendelőnek és a védőnői szolgálatnak helyet adó épületet és megújítsák a szakmai eszközparkot is. Erre a TOP-4.1.1-15-NG1 – Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése elnevezésű kiírás lehetőséget adott a község önkormányzatának, amely pályázatával 42 003 638 forintot nyert a munkálatok megvalósítására. A beruházást tavaly ősszel adták át.

A „Mátranovák fogorvosi és védőnői szolgálat fejlesztése” című projektben felújították a szerkezetileg elavult, gazdaságtalanul üzemeltethető és az előírásoknak nem megfelelő rendelő épületét. Az erre vonatkozó igény mind a fenntartó helyi önkormányzat, mind a szolgáltatásokat biztosító szakemberek, illetve a település lakossága részéről is felmerült korábban. Nagy volt az öröm, amikor a 83 négyzetméteres fogorvosi rendelő rész és a 90 négyzetméteres védőnői szolgálati rész is elkészült, hiszen mindkét szakterület sok évtizedes kiváló szakmai munkát mutathat fel és több ezer lakos egészségéért felel. - Fogorvoshoz ide jár Mátranovák, Mátraterenye és Mátraszele lakossága, összesen közel ötezer fő – mondta lapunknak Bodor Ernőné, Mátranovák polgármestere. Hozzátette: - Jelenleg a hét négy napján van fogorvosi rendelésünk, de szeretnénk, ha főállású szakembert találnánk a feladatra. Azonban így sem panaszkodunk, örülünk, hogy helyben van a fogorvosunk – húzta alá Bodor Ernőné és a védőnői szolgálatról elmondta, hogy a faluban két rendelője van a védőnőnek – egy a falurészén egy pedig a Bányatelepen –, most már mindkettő felújított. Az ebben a projektben rendbetett bányatelepi helyiségben is hamarosan fogadja a kis pácienseket és szüleit a falu szakembere – jelezte a polgármester. Mint megtudtuk, a felújítás során teljesen megújult a rendelőépület. Megvalósult az energetikai korszerűsítése, akadálymentesítése, illetve a szolgáltatások ellátásához szükséges eszközöket is beszerezték. Az épületben –a terveknek megfelelően- a következő munkálatokat végezték el: alapozás, falazás, a nyílászárók elhelyezése, új tetőszerkezet építése



Tavaly ősszel tartották az épület ünnepélyes átadását, amelyen Bodor Ernőné polgármester meghívására a helyben szolgáltató teljesítő egészségügyi szakemberek mellett Skuczai Nándor megyei közgyűlési elnök, Becsó Zsolt és Dr. Becsó Károly országgyűlési képviselők is részt vettek.

fedéssel, az épület külső-belső vakolása, hőszigetelése, burkolás. Az épületgépészetet illetően a korábbi elektromos hőtárolós kályhát elbontották, az épület központi fűtésrendszerrel bővült, gázcirkó kazánt építettek be lapradiátorokkal. Az épület elektromos energia ellátását szintén fejlesztették, valamint napenergia hasznosítás céljából egy 20 panelből álló napelemes rendszert telepítettek a tetőre.

Dorogházán felújított iskolában tanulhatnak a gyerekek

Két éve nyerte el Dorogháza község önkormányzata azt a támogatást, amely lehetővé tette a falu iskolájának energetikai korszerűsítését. A beruházás tavaly tavaszra elkészült, a gyerekek és tanáraik azóta egy sokkal komfortosabb intézményben tölthetik mindennapjaikat, a fenntartás lényegesen olcsóbb, az épület pedig környezetbarát lett.

Dorogháza Község Önkormányzata a Terület és Településfejlesztési Operatív Program TOP-3.2.1-15- NG1-2016-00017 azonosítójú pályázata által energetikai korszerűsítést végzett annak érdekében, hogy a Móra Ferenc Általános Iskola energetikai költségei csökkenjenek és ezáltal hozzájáruljon a környezetvédelemhez, valamint a működési költségeit is csökkenteni tudja. A falu önkormányzata 2017 májusában 61,99 millió Ft vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült a fejlesztés megvalósítására a Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatósága által. A projekt keretében az iskola hőszigetelése, fűtési rendszerének korszerűsítése és nyílászáró cseréje valósult meg 2018-ban.



Hatvankét millió forintból valósították meg az iskola hőszigetelését, fűtési rendszerének korszerűsítését és a nyílászárók cseréjét.

Több mint egy kilométer hosszon újult meg a patakmeder

Mátramindszenten a nagyobb esőzések alkalmával többször okozott jelentős kárt az utóbbi években a hegyekből lezúduló víz. A falu önkormányzata évek óta kereste a megoldást a vízkár kockázatok kivédésére, majd 2016-ban pályázatot nyújtott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében vízrendezésre.

Mátramindszent festői természeti környezetben, a Mindszenti-patak partjára épült zsáktelepülés. A faluban az elmúlt években többször fordult elő vízkáresemény, mivel a belterület védelmét szolgáló vízvezető-hálózat kiépítettsége, állapota nem megfelelő. Az előzetes felmérések, tanulmányok alapján a település megnyugtató védelme érdekében mintegy 4 km vízkormányzási elem rendezése, illetve rekonstrukciós munkáinak elvégzése volt szükséges a Mindszenti-patakon. Ekkora volumenű építési



A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program számos településen támogat vízrendezési projektet megyénkben, köztük Mátramindszenten is.

munka egy ütemben történő elvégzése meghaladta az önkormányzat lehetőségeit, ezért a vízrendezési munkákat ütemekre bontották. Az első ütemben azon vízkormányzási elemek rendezésére került sor, amelyek rossz műszaki állapota rendszeresen vízkárokat okozott a településen. Mátramindszent Község Önkormányzatának a Terület és Településfejlesztési Operatív Program keretében elnyert pályázattal az volt a célja, hogy felújítsák a patakmedret és azon keresztül megoldódjon a belterületre hullott csapadékvizek rendezett és kártétel nélküli elvezetése. A település önkormányzata célul tűzte ki továbbá a környezetbiztonság növelését, a település környezeti állapotának javítását, valamint a további káresemények megelőzését. A projekt keretében 1.171 méter hosszúságú újult meg a patakmeder. A rekonstrukció a településen 815 lakót véd meg a vízkároktól. A beruházáson túl a pályázó önkormányzat lakossági szemléletformálást is megvalósított. A helybelieknek hasznos kiadvány készült a vizek helyben tartásának, az árkok rendszeres tisztításának fontosságáról. A fejlesztés megvalósításához az Önkormányzat 70.000.000 Ft támogatást nyert el a TOP-2.1.3-15-NG1- 2016-00020 azonosító számú pályázat keretében.

Korszerűsítették a somoskőújfalui óvodát

Bő húszmillió forintból valósult meg a somoskőújfalui Gesztenyekert Óvoda épületének energetikai korszerűsítése. A munkálatok a zárás-hoz közelednek, hamarosan megtartják az ünnepélyes átadást.

Ahogy arról Tóth László polgármester a Kelet-Nógrádi Hírmondónak beszámolt, a helyi óvoda egy 1842-ben épült kastélyban működik. Tíz évvel ezelőtt az önkormányzatnak sikerült külső felújítást végezni rajta, de az infrastruktúra további fejlesztésre szorult, nem felelt meg az energiahatékonysági elvárásoknak. Somoskőújfalu Község Önkormányzata ezért pályázatot nyújtott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz azért, hogy korszerűsítéssel csökkentse az óvodaépület energia igényét, károsanyag kibocsátását és ezáltal működési költséget takarítson meg. A fejlesztés megvalósításához az Önkormányzat 21.538.452 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el 100%-os támogatási intenzitással a TOP-3.2.1-15-NG1-2016-00068 azonosító számú pályázat keretében.

Alapító okirata szerint az intézmény 60 gyermek befogadására alkalmas, köztük különleges bánásmódot igénylő gyermekeket is nevelnek. A most záródó felújítási munkálatok idején a csoportok közül egy áttelepült az építkezéssel nem érintett épületrészbe, míg egy csoport átköltözött a falu erdei iskolájába. Mostanra a nevelés újra a kastélyépületben zajlik minden gyermek számára - tudtuk meg a falu polgármesterétől.

Az energetikai korszerűsítés során a külső fal – a már meglévőre – további hőszigetelést kapott 10 cm-es vastagsággal és a padlásfödém szigetelését is kiegészítették további 15 cm-es réteggel. A meglévő rossz hatásfokkal üzemelő gázkazánt kondenzációs gázkazánra és elektromos kazánra cserélték. A megújuló energia használata napelemes rendszer kiépítésével valósul meg. A beruházás során megtörtént az épület akadálymentesítése is. A korszerűsítés jelentős energia-megtakarítást eredményez a fenntartó önkormányzat számára, és hozzájárul az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentéséhez.

A felújítás ünnepélyes átadását május 2-án tartják majd. Tóth László polgármester hozzátette: ezzel a beruházással nem értek a végére, ami az óvodát illeti. Folytatniuk kell a intézmény fejlesztését a belső terek és az udvar felújításával, amelyet reményei szerint a Magyar Falu Program keretében tudnak majd megvalósítani.

Sztráda minőségű út vezet Bujákra

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. 2018-ban a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programban országosan több mint 526 kilométernyi út teljes körű felújítását végezhette el. A program egyik elemeként 125 millió forintból megújult a 21148-as jelű bujái bekötőtűt 1,7 kilométeres szakasza. Borbély Gábor polgármester lapunknak elmondta: a faluban élők komfortérzete mellett a település további fejlesztése szempontjából is nagyon fontos volt ez a beruházás. A korábban megépült öt kilométeres szakasszal együtt mostanra a teljes bekötőtűt megújult – hangsúlyozta.



A kormány a jövőben is folytatja a falvakhoz vezető utak felújítását, egyebek mellett a hamarosan induló Magyar Falu Programból – mondta a Bujái bekötőtűt átadásán Tóth Péter, az Innovációs és Technológiai Minisztérium helyettes államtitkára.

A TOP-1.3.1-15-NG1-2016-00001 azonosító számú, „Közlekedésfejlesztés Nógrád megyében 1.” elnevezésű projektet a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 833 millió forint európai uniós vissza nem térítendő támogatásból valósította meg. A projekt egyik eleme volt a bujái bekötőtűt legrosszabb állapotban lévő részének 1,7 km hosszúságú történő felújítása. Az út teljes körű rendbetétele során a kivitelezők a kopóréteg profilmarásáról, a süllyedéseknél a teljes pályaszervezet cseréjéről, a kiegyenlítő aszfaltréteg és az új kopóréteg terítéséről, az új tartós burkolati jelek felfestéséről, valamint a KRESZ táblák igény szerinti cseréjéről

és pótlásáról is gondoskodtak. Ahogy azt a falu polgármestere Borbély Gábor megfogalmazta: – Sztráda minőséget kaptunk, a korábbi gödrös kátyús út helyett ma már kiváló, hibátlan aszfalton közlekedhetünk. Ez fontos a településen élők szempontjából, de fontos azért is, mert Buják egyik kitörési pontja a turizmus lehet, ami nem valósítható meg kiváló megközelítési lehetőség nélkül. Ez az akadály végre elhárult – fejtette ki és hozzátette, hogy idén számos fejlesztés indul el a faluban: az út rendbetétele és az iskola százötvenmillió forintos felújítása után a közeljövőben 85 millió forintból újul meg az óvoda, új orvosi rendelőt építenek, a művelődési házra 40 millió forintot költhetnek és az iskola konyhát is korszerűsítik új gépek beszerzésével. A rendezvényteret is felújítják, erre 50 millió forintnyi támogatást nyertek el.

A bujái bekötőtűt tavaly őszi ünnepélyes átadásán jelen volt Tóth Péter, az Innovációs és Technológiai Minisztérium helyettes államtitkára, aki beszédében elmondta: A kormány a vidéki életminőség javítása, a vidék lakosságmegetartó képességének erősítése érdekében kiemelt feladatként kezeli az alsórendű úthálózat fejlesztését. Hangsúlyozta: minden erőforrást megragadnak annak érdekében, hogy a karbantartási lemaradást behozzák a magyar úthálózaton. Elmondta: öt éves, 400 milliárd forintos keretösszegű szerződést kötöttek az utak karbantartására a Magyar Közút Nonprofit Zrt.-vel, és 69 milliárdról 2020-ig több mint másfélszeresére emelik az utak karbantartására szánt összeget. Kiemelte: a kormány a Magyar falu program meghirdetésével arra törekszik, hogy erősödjön a falvak megtartó képessége, javuljon az oktatás, az egészségügy, a kulturális- és sportélet, és javuljon a közlekedés színvonala is. A program egyik központi eleme a kistelepülések 50 milliárdos útfelújítása, és az, hogy ezentúl az útdíjból további forrásokat csoportosítanak át az úgynevezett falusi útalapba – fejtette ki. Skuczai Nándor, a Nógrád megyei önkormányzat elnöke az átadáson kiemelte, hogy a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program több mint 41 milliárd forintos megyei keretéből 2,6 milliárdot fordítanak útfelújításokra, ami létszamarányosan a legmagasabb összeg az országban.

Megkezdődött a községháza energetikai korszerűsítése is



A nyílászárókat már kicserélték, a munkálatok a hőszigeteléssel folytatódnak a palotási Községházán.

Palotás község önkormányzata a Községháza energetikai korszerűsítésére a TOP-3.2.1-16-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című pályázaton 36 328 130 forintot nyert. Mint megtudtuk, a kivitelezés megkezdődött.

Első ütemben a nyílászárók cseréjére került sor – tájékoztatta lapunkat Szabó Mihály polgármester. Ismertetése szerint a folytatásban megtörténik a homlokzat és a padlásfödém hőszigetelése és az épületgépészet korszerűsítése. Ez utóbbi részeként elbontják a gázkonvektorokat és központi fűtési rendszert telepítenek kondenzációs kombi gázkazánnal, automatikával programozható fűtésszabályozással, a radiátorok pedig a hőigény pontatlansága miatti veszteségek csökkentése érdekében termosztatikus radiátorselepeket is kapnak majd. Az energiahatékonyság céljából a beruházás során megszüntetik majd a gázüzemű vízmelegítőt, helyette a fent említett kondenzációs kombi gázkazán fogja végezni a vízmelegítést.

Jobbágyiban belterületi út és járdaszakasz újult meg

Egy Belügyminisztérium által kiírt pályázatnak köszönhetően Jobbágyiban régóta várt beruházások valósultak meg – számolt be lapunknak Schoblocher István polgármester. Mint mondta, megépült az Óvodát a Bölcsődével összekötő lakótelepi út, amely megkönnyíti a gyermekek biztonságos közlekedését, illetve a gépkocsival közlekedők parkolási lehetőségét. A támogatás összege 14.307.294 forint volt, amelyhez az Önkormányzat 2.524.816 forint önrévével járult hozzá. Azóta pedig már megtörtént az Apponyi út legforgalmasabb járda szakaszának aszfaltozása is, amely az Önkormányzat fejlesztési forrásából valósult meg 1.028.700 forint ráfordítással. – Ezen fejlesztések nagymértékben hozzájárultak a település arculatának javításához, illetve a komfortérzet növeléséhez – hangsúlyozta Schoblocher István polgármester.



Saját fejlesztési forrásából tett rendbe az önkormányzat egy forgalmas járdaszakaszt.

Átadták Palotás elkészült beruházásait



A palotási sportpark a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium beruházásában, a Nemzeti Szabadidős - Egészség Sportpark Programban készült el.

Palotás község önkormányzata a TOP-2.1.3-15-NG1 - Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések című kiíráson 111 001 890 forint támogatást nyert a község vízrendezésének elvégzésére. A beruházás mostanra elkészült, 700 méteren megújult a Buják-patak, s azt – más befejezett beruházásokkal együtt – a közelmúltban Skuczai Nándor megyei közgyűlési elnök, Becsó Zsolt és Dr. Becsó Károly országgyűlési képviselők jelenlétében át is adták. Szabó Mihály, a település polgármestere lapunknak elmondta: ezek közül a beruházások közül a legnagyobb a vízrendezési projekt volt. A patak-meder rendbetétele teljes mederkotrással kezdődött – tudtuk meg -, amely során ezres nagyságrendű köbméterben távolítottak el a patakából iszapot és más üledéket. Ezután kiegyenlítve a durva szabálytalanságokat a patak partjait illetően, egy viszonylag egyenes szélességű medret alakítottak ki, majd azt kiburkolták. Szabó Mihály polgármester hozzátette: a patak mentén már megkezdtek a tereprendezést, a faültetéseket lezajlottak, ezzel elindítva az ott korábban uralkodó „áldatlan állapotok” megszüntetését. Mint mondta, a jövőben újabb pályázatból szeretnének a Buják-patak mentén tanösvényt kialakítani, amely egészen a Palotási víztározóig vezetne és a terület nagyon gazdag élővilágát, köztük a közel 200 madárfajt lenne hivatott bemutatni. Szabó Mihály polgármester kiemelte: Köszönettel tartozik Becsó Zsolt és Dr. Becsó Károly országgyűlési képviselőknek és Skuczai Nándornak a közgyűlés elnökének, akik kiemelt figyelemmel vannak Kelet-Nógrád települései iránt.

Így tiszteltük a márciusi hősök előtt Nógrád megyében



Orbán Viktor miniszterelnök a budapesti rendezvényen.

„Keresztény kultúránk megvédése nélkül elveszítjük Európát”

– Azt kívánjuk Európa népeinek, hogy „hulljon le szemükről a hályog, hogy lássák és értsék; keresztény kultúra nélkül nem lesz szabad élet Európában, keresztény kultúránk megvédése nélkül elveszítjük Európát, és Európa nem lesz többé az európaiaké” – mondta Orbán Viktor kormányfő Budapesten, a Múzeumkertben. A miniszterelnök az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléknapja alkalmából tartott ünnepségen hangsúlyozta: keresztény kultúra nélkül nincs magyar szabadság, és nincs szabad Magyarország sem, és „ez így van függetlenül attól, hogy személyesen éppen hányadán állunk a Jóistennel”. Orbán Viktor hangoztatta: „azt kívánjuk Európa népeinek, hogy szabaduljanak meg a farkasvakágtól”. – „Magyarország mindenek előtt, a Jóisten mindannyiunk fölött, hajrá Magyarország, hajrá magyarok” – tette hozzá.

Mátraterenye

– A 171 évvel ezelőtt történt események az egész világ számára példaértékűek, hazaszeretből, helytállásból, és becsületből is – mondta Dr. Becsó Károly országgyűlési képviselő az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából Mátraterenyén rendezett megyei megemlékezésen, ahol ünnepi közgyűlést és misét is tartottak; de beszédet mondott Gecse László a település polgármestere, és Skuczi Nándor, a Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke is. Az eseményt kulturális műsor zárta.



A megyei megemlékezésen Dr. Becsó Károly beszédet mondott.

Pásztó

A pásztói ünnepségen a város polgármestere, Farkas Attila beszédében felidézte 1848 főbb eseményeit, és azt is hangsúlyozta, hogy sokáig nem lehetett megemlékezni a történekről, mára azonban a legnagyobb magyar ünnepé vált március 15-e. A rendezvényen a Mikszáth líceum diákjai ünnepi műsorral idézték fel a forradalom első napját, majd koszorúzás zárta a megemlékezést.



Pásztón is megemlékeztek a 171 évvel ezelőtt történekről.

Salgótarján

A megyeközpontban a Múzeum téren emlékeztek. A 171 évvel ezelőtt történeket a SSzC Táncsics Mihály szakköznevelőiskola Petőfi Sándor tagiskolájának kórusa, a Salgótarjáni Összevont Óvoda és Bölcsőde Pitypang tagóvodájának növendékei, illetve az Ifjú Nógrád Táncegyüttes tagjai idézték fel, majd Fekete Zsolt mondott beszédet. A város polgármestere rámutatott: 1848-ban a fiatalok vágyták a szabadságot, az akkori felfogás szerint értették az emberek akarát, levetették a láncokat és felelősen cselekedtek egy nemzetért, az otthonunkért.



Óvodások műsora a salgótarjáni ünnepségen.

Bátonyterenye

A koszorúzással egybekötött városi ünnepséget a Kossuth Lajos Általános Iskolában tartották meg. A március ifjak vándorkupát Bátonyterenye polgármestere átadta a II. János Pál Pápa Katolikus Óvoda és Általános Iskola csapatának, majd arról beszélt, hogy a korabeli események az egész világ számára példaértékűek. A rendezvényen méltó módon emlékeztek meg a helyi intézmény diákjai a március 15-ei eseményekről a kulturális műsorban.



Méltó módon emlékeztek meg a hősökről Bátonyterenyen.

A fiatal házaspárok akár törlesztés nélkül is kaphatnak babaváró támogatást

A gyermekvállalás előtt álló fiatalok akár úgy is hozzájuthatnak a tízmillió forintos, szabadon felhasználható babaváró hiteltámogatáshoz, hogy abból végül egyetlen fillért sem kell törleszteniük – mondta a család- és ifjúságügyért felelős államtitkár Budapesten tartott sajtótájékoztatóján.



A támogatás óriási segítséget jelent a fiatal házaspároknak.

Novák Katalin a babaváró támogatás részleteit ismertette kifejtette, nem kell elkezdniük a babaváró támogatás hitelének törlesztését azoknak a házaspároknak, amelyek július 1-jét követően, a terhesség tizenkettedik hete után igénylik. Ebben az esetben ugyanis három évre felfüggesztik a visszafizetést, ha pedig ez idő alatt megszületik a második gyerek, akkor további három évig nem kell törleszteni, ráadásul a tőketartozás harminc százalékát el is engedik – hangsúlyozta az államtitkár.

Ha pedig a következő hároméves időszakban a házaspár harmadik gyermeke is megszületik, akkor a teljes tartozást elengedik – emelte ki.

Július elsejétől lehet igényelni

Novák Katalin tájékoztatása alapján a babaváró támogatást július 1-jétől 2022. december 31-éig lehet igényelni a bankfiókban. Azok a házaspárok lehetnek jogosultak a legfeljebb 10 millió forintos kamatmentes kölcsönre, amelyekben a feleség 18-40 év közötti, és a család egyik tagja rendelkezik

legalább három év biztosított (akár hallgatói) jogviszonnyal. Az államtitkár aláhúzta, a hitelfelvételnek nem lesznek szigorú jövedelmi feltételei, mivel a maximális kölcsönnek is legfeljebb 50 ezer forint lehet a törlesztőrészelete húszéves futamidő mellett. Ez azt jelenti, hogy akár már 100 ezer forintos nettó jövedelem mellett is igényelhető lehet a támogatás – tette hozzá.

Próbálják megakadályozni a visszaéléseket

Szöveg arról is, hogy a visszaélések megakadályozása érdekében utólagosan is kamatot kell fizetniük a házaspároknak, ha önhibájukból nem teljesítik a feltételeket, vagyis öt éven belül nem születik gyermekük. A babaváró támogatás egyébként már az első gyermek születése után kamatmentessé válik – mondta. Novák Katalin kitért arra is, hogy a gyermektelen pároknál nem vizsgálják a korábbi házasságok számát, de amikor az egyik félnek van már gyermeke, akkor a támogatás csak akkor igényelhető, ha a házaspár egyik tagjának ez az első házassága.

Átlagosan két gyermeket szeretnének nevelni a fiatalok

A támogatás elbírálásakor a július 1-je után született vagy még úton lévő vér szerinti és örökbefogadott gyermekeket lehet figyelembe venni, a kedvezmények pedig a magzat 12 hetes kora utánól igényelhetők.

Az államtitkár elmondta, kutatások igazolják, hogy a magyar fiatalok házasságban, átlagosan két gyermeket nevelve szeretnének élni, sokan azonban anyagi akadályaik miatt nem valósíthatják ezt meg, így húsz magyar fiatalra kevesebb mint tizenöt gyermek jut.

A kormány éppen ezért a gyermekvállalás előtt álló akadályok lebontásában nyújt segítséget, amelynek egyik eleme a

családi otthonteremtési kedvezmény (csak). A tapasztalatok szerint ugyanis a fiatalok leginkább az önálló egzisztencia és anyagi biztonságuk megszerzése után szeretnének gyermeket vállalni – fejtette ki Novák Katalin.

Szabadon felhasználható segítséget is nyújt a kormány

Hangsúlyozta, nem minden esetben az otthonteremtés jelenti az akadályt, sokszor nincs is meg hozzá a kellő önerő, ezért döntött úgy a kabinet, hogy a babaváró támogatáson keresztül szabadon felhasználható segítséget is nyújt a fiatal házaspároknak. A kormány ezt a legutóbbi, a családvédelemről szóló nemzeti konzultáció eredményére alapozta, amelyben a válaszadók több mint 98 százaléka egyetértett azzal, hogy támogatni kell a fiatalok önálló életkezdését. Az államtitkár kérdésekre válaszolva elmondta, a támogatáshoz szükséges biztosított jogviszonyba egy év közfoglalkoztatottság számítható be, a gyermek nélkül maradó házaspárok pedig jelenleg mintegy nyolcszázalékos kamatfizetésre számíthatnak.

IMPRESSZUM:

2019., ISSN 2631-1046

Felelős kiadó: Concrete Média Kft.

1148 Budapest, Adria sétány 14.

Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Főszerkesztő: Remenár János

Készült: Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft.

Székhely: 1225 Budapest, Campona út 1.

Felelős vezető:

Bertalan László, nyomdaigazgató

Erősítik a Cserhát turisztikai vonzerejét



Komplex turisztikai fejlesztés van folyamatban Kelet-Nógrádban, amelynek egyik részeként a Cserhát völgyét is újabb attrakciókkal erősítik. Kozárd, Alsótold és a Nógrád Megyei Önkormányzat Hivatala konzorciumban valósítja meg a „Cserhátalján – Faluszélén” Integrált Turisztikai Projektet, amelyben létrehozna egy-egy hiánypótló intézményt Kozárdon és Alsótoldon.

Kozárd Község Önkormányzata konzorciumi vezetésével valósul meg az a turisztikai fejlesztés, amelyre a pályázók a TOP-1.2.1-16-NG1 – Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés megnevezésű kiíráson 175 123 773 forint támogatást nyertek. Az idén megvalósuló „Cserhátalján – Faluszélén” projekt komplex, mikrotérségi jelentőségű, elsősorban kulturális-hagyományőrző, kisebb részben öko-turisztikai vonzerőfejlesztést foglal magába. A beruházás célja Kelet-Nógrádban, a Kelet- és Dél-Cserhátban, Hollókő világörökségi falu vonzaskörzetében megvalósítani és kiteljesíteni a természeti értékek tárházát, a hagyományos palóc kultúra és a kortárs magyar művészet értékeit. Szabadtéri bemutató helyeket hoznak létre a látogatók fogadására, megállítására és marasztalására. Erre a Hatvan felől Szarvasgedétől Hollókőbe vezető 2128 számú út mentén Kozárd és Alsótold, mint a Cserhát alján ülő települések kiváló lehetőségeket kínálnak már megalapozott látogató, ökoturizmus- és fesztivál turizmusukkal, művészetükkel, legendáikkal és fejlesztési képességükkel. Kozárdon a gyümölcsfesztiválok mellett immár 10 éve két-három művészeti és kézműves tárlat marasztalja a látogatót. Az érintett falvakat a közúti kapcsolat mellett erdei sétautak is összekötik, de élő kapcsolatuk van a Kék-túra, a Mária Út és a Cserhát Zöldút segítségével is. A palócságot a virtuális Palóc Út köti össze, amelynek Kozárd a déli kapuja. A projekt fő eleme a Természeti Értékek Háza – Cserhátalji Látogatóközpont létrehozása Kozárdon. Kapcsolódó projektelemként pedig megvalósul Alsótoldon a Toldi Legenda tematikus bemutatóhely kialakítása.



Tovább bővül a már most is közkedvelt kirándulóhely, Kozárd látóvonalainak száma.

Fejlesztik a szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokat Taron

Tar község önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz azzal a céllal, hogy a szolgáltatások színvonalának növelése érdekében fejlessze a helyi szociális ellátás infrastruktúráját. A régi hivatalépületben működő család- és gyermekjóléti szolgálat, valamint a házi segítségnyújtás infrastruktúrájának fejlesztése már folyamatban van, az építkezéshez bő 43 millió forint áll rendelkezésre.

Tar község, mint a Jobbágyi-Szurdokpüspöki és Térsége Szociális Társulás tagja, család- és gyermekjóléti szolgálatot, illetve házi segítségnyújtás szolgáltatást működtet a helyi lakosság számára. A településen évekig üresen állt a volt polgármesteri hivatal épülete. Aztán helyet kapott benne a család és gyermekjóléti szolgálat, valamint a házi segítségnyújtás. Az ingatlan a szolgáltatást nyújtó szakemberek mellett a lakosság is használja. A faluban élők több mint egyötöde 65 év feletti személy, közülük 41 főt tud a falu házi segítségnyújtással támogatni. A Taron élő családoknál több mint 150 gyermek részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. A Szondy út 55. szám alatti szociális szolgáltató épület jelentős átalakításra és felújításra szorult, akadálymentesítése sem volt eddig megoldott. A közelmúltban azonban a település önkormányzata sikeresen pályázott a TOP-4.2.1-15-NG1-2016-00016 azonosító számú pályázatra és 43.298.808 forint vissza nem térítendő támogatást nyert az intézmény korszerűsítésére. A jelenleg is zajló kivitelezés során kicserélik a burkolatokat, felújítják a gépészeti és elektronikus rendszert. Az épület utólagos hőszigetelést kap, kicserélik a nyílászárókat. Akadálymentesítik az épületet és a parkolót is. A költségtakarékos üzemeltetéshez napelemes rendszer is hozzájárul majd. Az építési beruházáson túl az intézmény bútor- és eszközparkja is megújul, kibővül – tudtuk meg. Ahogy azt Turopoli Zsolt polgármester lapunk kérdésére válaszolva elmondta, a fejlesztéssel az a céljuk, hogy méltó és minden igényt kielégítő munkakörülményeket teremtsenek a házi segítségnyújtásban részt vevő gondozóknak és a családsegítő szolgálat szakembereinek, valamint az azt igénybe vevő lakosoknak. Turopoli Zsolt hozzátette: – Van a telken egy másik épület is, amelyben a későbbiekben szeretnénk egy nappali ellátásos idősek napközi otthonát létrehozni, így ez az épületegyüttes mintegy szociális park működne a jövőben.

Színházi élménnyel gazdagodtak

A pásztói Kövicses Parton lakó családok gyermekei és kísérői 2019.március 6-án színházlátogatáson vettek részt a TOP-5.2.1-15-NG1-2016-00002 számú, „Integrációs közösségfejlesztés Pásztón” című projekt keretében a szakmai vezető szervezésével. A Független Színház Magyarország meghívására saját busszal utazott Budapestre a csapat, ahol az RS9 Színházban a Kaméleonlány című darabot tekintették meg.



„A társadalmi ügyek színházában” szereztek újabb tapasztalatokat és élményeket a pásztói szegregációban élő gyerekek.

Az Integrációs közösségfejlesztés Pásztón című projekt első lépéseiről előző számunkban adtunk hírt. A társadalmi együttműködés erősítését szolgáló helyi szintű komplex programok című kiíráson Pásztó önkormányzata 128 951 725 forintot nyert arra, hogy a helyi szegregátumban jelentős közösségépítést és társadalmi integrációt valósítson meg. A program részeként szociális munkások és pedagógusok is foglalkoznak a hátrányos helyzetű roma fiatalokkal, felzárkóztatásuk része „jó példák” megismerése is. A legutóbbi színházlátogatásra elkísérte őket Farkas Attila polgármester is. Ahogy azt tőle megtudtuk, a megtekintett színdarab Magyarországon és más országban élő roma fiatalok valós történetei alapján készült. A monodrámában megjelenő tucatnyi szereplőt – a főszereplő nagyszüleit, testvéreit, osztálytársait, oktatóit és szerelmét is – Lovas Emília alakította, a rendező Szegedi Tamás András. – Drámai pillanatokkal tarkított izgalmas és látványos előadás volt, nyitva hagyott kérdésekkel arról, hogy milyen lehetőségei vannak ma egy fiatal roma lánynak álmai megvalósítására – hangsúlyozta a városvezető, akitől megtudtuk azt is, hogy a társulat az előadás után közönségtalálkozóra hívta a nézőket, hogy a nyitva hagyott kérdéseket átbeszéljék. A hazaút miatt azonban a pásztóiak nem maradhattak sokáig, ezért egy új, pásztói találkozózt beszéltek meg a folytatásra. Az együtt megkezdett gondolatort a gyerekekkel „Roma hősök workshop” keretében folytatták kidolgozott módszertani anyag segítségével március 20-án és 21-én, Pásztón, az ideiglenes közösségi helyiségben a társulat részvételével. Itt a személyes történetmesélés került fókuszba, valamint helyi társadalmi problémák és a mindennapi kihívások kerültek feldolgozásra.

Ipari park létesül Szurdokpüspökiben

Közel nyolchektáros iparterületet alakítanak ki Szurdokpüspökiben a 21-es főút mellett. A beruházást a TOP-1.1.1-16-NG1 – Ipari parkok, iparterületek fejlesztése megnevezésű kiírással benyújtott nyertes pályázatból valósítja meg a település önkormányzata, 296 200 000 millió forintból.

Az „Iparterület kialakítása Szurdokpüspökiben a 21-es főút mellett” elnevezésű projekt a Terület és Településfejlesztési Operatív Program megcélzott forrásaiból konzorciumi formában valósul meg. Szurdokpüspöki Község Önkormányzatának, mint főpályázónak a konzorciumi partnere a Nógrád Megyei Önkormányzat Hivatala, amely a projekt menedzsmensz feladatokat végzi el a projekt előkészítés és megvalósítás során. A projekt keretében végrehajtandó fejlesztések illeszkednek a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program stratégiai céljaihoz: a kialakítandó iparterület gazdaságélénkítő és foglalkoztatás-ösztönző térségi és helyi gazdaságfejlesztő szerepéhez szükséges helyi feltételek biztosítását célozza, a térségekben a helyi gazdaságfejlesztéshez szükséges önkormányzati üzleti infrastruktúrális háttér és szolgáltatások fejlesztését támogatja, az üzleti infrastruktúra megteremtésével célja a helyi vállalkozók megerősítése és a foglalkoztatás bővítése.

A Pásztói Járás az Észak-Magyarországot jellemző perifériás térségeinek egyike, ugyanakkor beletartozik a Budapestet körbe ölelő ipari, logisztikai gyűrűbe, ezért jellemzően kedvező logisztikai és ipari potenciállal rendelkezik, jelentősen hozzájárulhat a környék fejlesztéséhez. Az ipari park létesítés Szurdokpüspöki önkormányzat saját területén valósul meg, 7,775 hektár területen.

Újabb négy évre a nemzetközi hálózat tagja marad a Novohrad-Nógrád Geopark

Számos új programot indítanak és bevezetnek a turisztikai kártyát is

Újabb négy évig használhatja a világszervezet által felügyelt címet a Novohrad-Nógrád UNESCO Globális Geopark – tájékoztatta a Kelet-Nógrádi Hírmondót a geopark programszervezője, az eresztvényi központ irányítója. Drexler Szilárd ezen felül arról is beszélt lapunknak, hogy milyen terveik vannak a jövőt illetően, és milyen új szolgáltatást szeretnének hamarosan bevezetni a látogatók körében.



Drexler Szilárd, a geopark programszervezője.

Az UNESCO által kijelölt szakértők tavaly nyáron tartották meg a helyszíni bejárásal összekötött felülvizsgálati ellenőrzésüket. Az ellenőrök a program során számos földtani objektumot és egyéb geoparki helyszínt kerestek fel, helyi dolgozókkal, önkormányzati képviselőkkel és látogatókkal is spontán beszélgetéseket folytattak. Az ellenőrzés idején a kétoldali Geopark-szervezetek, Fülek és Salgótarján önkormányzatai, valamint a Bükk Nemzeti Park Igazgatóság és egyéni résztvevők már kiforrott partneri együttműködésről tettek tanúbizonyságot. Ez meggyőzően bizonyította az ellenőröknek, hogy a szlovák-magyar, határon átnyúló, alulról felfelé építkező geopark nemzetközi téren is kiemelkedő példával szolgálhat a feltörekvő, új geoparkok számára. Az ellenőrök jelentése alapján született meg a hivatalos eredmény.

A Nógrádi Geopark egyébként 2010-ben vált a Globális Geopark Hálózat tagjává. A határon átnyúló geopark határtalan egységben öleli fel a palóc táj földtani, történelmi és kulturális örökségét, különleges geoturisztikai kínálatot adva. Fontos geoparki partner a Bükk Nemzeti Park Igazgatóság, melynek nemzetközileg is kiemelkedő védett területe az Ipolytarnóci Ősmaradványok világhírű földtani emlékhelye, ami a geopark beléptető kapujaként is funkcionál.

– Újabb négy évig használhatják tehát ezt a címet, mit jelent ez az Önök számára?

– Mindez az eddigi munka elismerését jelenti számunkra, és új lendületet is ad, hogy az elkövetkező négy évben még eredményesebbek legyünk.

– A Geopark jóval több az eresztvényi központnál, mégis sokan ezzel azonosítják. Mely területet fedi le pontosan?

– Ez így van. A mai napig sokan az eresztvényi látogatóközponttal azonosítják magát a geoparkot, de ennél sokkal több. Egyrészt ez volt a világ első határon átnyúló geoparkja, Szlovákia és Magyarország területét érinti. Tulajdonképpen Fülek városától Dél-Nógrádig terjed. Egy fél megyényi területet érint, összesen 92 települést. A látogatóközpont – mely tavaly már 40 ezer vendéget fogadott – tulajdonképpen az egésznek a motorja, irányító- és oktatóközpontként funkcionál. Nonprofit szervezetként nagyon nehéz boldogulni, és nagyon nehéz le-



A helyi termékek népszerűsítése még nagyobb szerepet kap 2019-ben.

fedni minden tevékenységet, továbbá minden kívánalomnak megfelelni. Mi még mindig egy építkezési folyamat elején vagyunk, a lehetőségeink pedig korlátozottak. Népszerűsítjük az ökoturisztikát, geoturisztikát, és különféle programokat valósítunk meg.

– Egyre nagyobb hangsúlyt fektetnek a helyi termékek népszerűsítésére is. Erről mit lehet tudni?

– Magában a látogatóközpontban is forgalmazunk helyi termékeket, illetve a különféle rendezvényeinkre is rendszerint meghívjuk a helyi termelőket. Nemrég volt egy nagyon sikeres programunk, a Mátrai Bivalyrezervátumot, valamint a bátonyterenyi Sárka Pékséget mutattuk be.



Az ellenőrök a program során számos földtani objektumot és egyéb geoparki helyszínt kerestek fel.

– Milyen programjait vannak még a geopark területén?

– Szervezünk többek között túrákat, ismeretterjesztő előadásokat, legutóbb pedig Kisterenye értékeit mutattuk be egy helyi túra során. Nagyon örülök annak, hogy ezt az utóbbi programot már egy olyan önkéntes szervezte, aki részt vett az általunk indított képzésen.

– Emellett a helyi erdők szeméttől való megtisztításában is szerepet vállalnak. Mit lehet erről tudni?

– Sokrétű programjaink vannak. A közelmúltban hagyományteremtő szándékkal szerveztünk egy erdőtakarítási hetet is, mely olyan sikeres volt, hogy több mint százan csatlakoztak hozzá. Az a célunk, hogy a turisztikailag használt területeket kitararítsuk. Akik egyébként részt vettek ezen a programon és visszahozták a szemet, amit gyűjtöttek, azokat megajándékoztuk egy finom teával.

– Mik a jövőbeni terveik?

– Végre sikerült felhelyeznünk térségünket az ökoturisztikai térképre. A továbbiakban abban bízunk, hogy az érintett önkormányzatok, civil szervezetek, és állampolgárok is felismerik majd azt, hogy kizárólag abban az esetben lehetünk még sikeresebbek, és csak azáltal tudjuk még szélesebb körben népszerűsíteni ezt a gyönyörű vidéket ha együttműködünk, és segítjük egymás munkáját.

Számos új programot tervezünk majd ebben az évben is, április 28-án négy új kiállítást nyitunk majd meg a salgóbányai Geocsodák Házában. Onnantól pedig folyamatos nyitvatartással várjuk az érdeklődőket.

Emellett jövőbeni terveink között szerepel egy turisztikai kártya bevezetése is, mellyel a nálunk megszálló vendégek különféle kedvezményes szolgáltatásokat vehetnek majd igénybe. Tehát szép apró lépésekkel haladunk előre. A legfontosabb, hogy mindenki érezze, hogy fontos velünk valamilyen módon kapcsolatba kerülni, támogatni a munkánkat, hiszen csak így lehetünk még sikeresebbek.

Júliustól autóvásárlási támogatást kapnak a nagycsaládosok

Július elsejétől legfeljebb 2,5 millió forintos támogatást kaphatnak a legalább három gyermeket nevelő családok új, legalább hétszemélyes személyautó vásárlásához – közölte az Emberi Erőforrások Minisztériumának család- és ifjúságügyért felelős államtitkára egy budapesti sajtótájékoztatón.

Novák Katalin elmondta, a 2022. december 31-ig igényelhető támogatás összege az autó nettó vételárának legfeljebb a felét teheti ki. Egy- és kétszülős családok is igényelhetik a családi pótlékra jogosító gyerekek után, harmadik gyerek esetén a várandósság betöltött 12. hete már jogosultságnak számít, a tartósan beteg vagy fogyatékkal élő gyerekek pedig életkortól függetlenül számítanak – ismertette az államtitkár. Közölte azt is, hogy a Nagycsaládosok Országos Egyesületének (NOE) javaslatára bevezetett támogatást csak egyszer lehet igénybe venni, és nem kell előre kifizetni a 2,5 millió forintot, hanem ezt közvetlenül a Magyar Államkincstáron keresztül utalják majd a kereskedőnek.

Zárt végű lízingszerződés

Az autót nemcsak klasszikus adásvételi szerződéssel, hanem zárt végű lízingszerződéssel is meg lehet vásárolni, és az igénylőnek – vagy házastársának, illetve élettársának – B típusú vezetői engedéllyel kell rendelkeznie – tette hozzá. Novák Katalin kérdésre válaszolva elmondta, hogy kizárólag személyautóra lehet igényelni a támogatást, lakóautóra például nem. Az autó árának nincs felső határa, és három évre elidegenítési tilalmat jegyeznek be a járműre, azaz három évig nem lehet eladni. Az államtitkár hangsúlyozta, hogy a családvédelmi akcióterv szorosan illeszkedik a kormány 2010 óta folytatott családpolitikájához, amely a magyar családokat helyezi a középpontba, és segíti a gyerekvállalás előtt álló és a már gyermeket nevelő családokat is.

Húszéves csúcson a gyerekvállalási kedv

Mint mondta, Magyarország élen jár a gazdaság teljesítőképességének arányában a családokra fordított támogatások összegét tekintve, 2010-hez képest a kétszeresére növelték a családoknak nyújtott költségvetési támogatásokat, aminek köszönhetően ma jobban élnek a gyermeket nevelő családok, mint 8-9 éve, és 20 éve nem volt olyan magas a gyerekvállalási kedv, mint tavaly. Kardosné Gyurkó Katalin, a NOE elnöke arról beszélt, hogy a hétszemélyes gépkocsi a nagycsaládosoknak nem „luxuseszköz” vidéken nehéz boldogulniuk, és már a háromgyerekeseknek is gondot okozhat az ötszemélyes autóra három gyerekülést betenni. Közölte, a szervezet 12 500 tagcsaládjának 93 százaléka rendelkezik autóval, 70 százaléknak pedig 10 évnél idősebb gépkocsija van, így ők



A támogatás részleteit Novák Katalin ismertette egy budapesti sajtótájékoztatón.

most lehetőséget kapnak arra, hogy környezetkímélőbb és biztonságosabb autót vásárolhassanak. A kiosztott sajtóanyag szerint a támogatás igényléséhez igazolást kell kérni a jogosultságról a Magyar Államkincstár ügyfélszolgálatán vagy kormányablakokban, ezután hat hónap áll rendelkezésre, hogy megkötésük az adásvételi szerződést. A támogatást késedelmi kamattal együtt vissza kell fizetni, ha a nyilatkozat nem felelt meg a valóságnak, ha az igénylő nem jegyezteti be az elidegenítési tilalmat, vagy ha három éven belül a házastársi vagy élettársi kapcsolata megszűnik, és a gyerekek elhelyezése után már nem számít nagycsaládosnak a korábbi igénylő. Továbbá akkor is vissza kell fizetni a támogatást, ha azt örökbefogadott gyerek után alapították meg, de a támogatás igénylésétől számított két éven belül felbontják az örökbefogadást.